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EGYÜTTMŰKÖDŐ PARTNERÜNK: A SZEMERE BERTALAN 

MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI 

TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG 

(A Társaság honlapja alapján) 

 

 

A rendvédelem fogalmát e bemutatkozás keretében tüzetesen ugyan nem kívánjuk definiálni, 

a lényeg azonban néhány mondatban is összefoglalható. A rendvédelemhez tartozónak 

tekintjük valamennyi állami és önkormányzati, a rendfenntartásra specializálódott fegyveres 

szervezetet. E testületek struktúráját, díszlokációját, feladataikat, működésüket, jogi 

meghatározottságukat, felszereltségüket, személyi állományuk képzési, szociális, gazdasági és  

erkölcsi helyzetét is a fogalom részének tartjuk. A fogalomkör integráns részének tekintjük  

továbbá e testületek vezetését, irányítását, szolgálati metodikáját, az együttműködést, továbbá 

a szimbólumrendszereiket. A rendvédelem-történetét gyűjtőfogalomnak tekintjük, amelybe - 

tértől és időtől függetlenül - beletartozik az egyetemes történelem során megvalósult 

valamennyi rendvédelmi modell. A különböző korok rendvédelmi modelljei és azok 

változásai alkotják a rendvédelem-történetet.  

 

A rendvédelem fogalma a Tudományos Társaság elnökétől származik. Melyet 

szervezetünk szisztematikusan használt. Így vált közismertté a magyar közéletben. A 

rendszerváltás után keletkezett és a magyar rendvédelem egyes szakterületeit szabályozó 

valamennyi – összességében több száz – jogszabály tartalmazza a rendvédelem kifejezést. A 

törvényhozásban is polgárjogot nyert a rendvédelem fogalom, hiszen – a határőrség 

jellegének módosítása kapcsán – 2004. év végén az alkotmányunkba is bekerült a 

rendvédelem kifejezés.  

 

Az 1989-ben alapított és 1990-ben a Fővárosi Bíróság által bejegyzett Társaságunk a  

magyar rendvédelem története iránt érdeklődő szakemberek társadalmi egyesülése. Tagjaink a 

magyar rendvédelem-történet, illetve azzal rokon fegyveres testületek történeti kutatásával és 

oktatásával foglalkoznak. Tagságunk döntően a rendvédelmi testületek személyi állománya, 

közgyűjtemények munkatársai, felsőoktatási intézmények oktatói köréből kerül ki. Vannak 

közöttünk olyanok is akiknek a foglalkozása ugyan nem kapcsolódik a rendvédelem 

jelenéhez, vagy múltjához, azonban érdeklődnek a témakör iránt, illetve valamilyen formában 

művelik azt pld. gyűjtők. Mintegy negyven fő rendelkezik tudományos, illetve oktatói 

fokozattal, melynek skálája az akadémiai tagságtól a doktor univ., illetve a professzortól a 

tanársegéd fokozatig terjed. Többségük napjaink magyar tudományos életének és 

felsőoktatásunknak elismert szakembere.  

 

Célunk, hogy a szakterület művelésével, az írásos források és tárgyi emlékek 

feldolgozásával hozzájáruljunk a magyar és az egyetemes történelem gyarapításához, 

rendvédelem-történeti múltunk feltárásához és hasznosításához. Egyesületünk úgy véli, hogy 

nemzeti rendvédelem-történeti tradíciónk - elsősorban a XIX. és XX. századi hagyományaink 

- közkinccsé tételével elősegítheti a magyar rendvédelem fejlesztését, a személyi állomány 

identitástudatát, ezen keresztül pedig az etikai viszonyok fejlődését, valamint a lakosságnak a 

rendvédelmi testületekről kialakított elképzelésének a kedvezőbbé tételét. Szervezetünk nem 

nyereségorientált, tagdíjakból, adományokból és kutatómunkák gyümölcseiből tartjuk fenn 

magunkat. 

 

Az egyesület jelenleg nyolc szakosztályból áll, a szakosztályok nem adminisztratív  
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szervezeti egységek, tudományos alkotóműhely jelleggel működnek, differenciált aktivitással. 

A szakosztályokon kívül regionális csoportjaink is működnek. 

 

A társaság vezető testülete a választmány, amelynek élén az elnökség áll. A 

tisztségviselőket ötévente választjuk. Minden évben összehívjuk a közgyűlést, évente több 

ízben tartunk elnökségi és választmányi üléseket.  

 

Tagságunk a magyar rendvédelmi testületek tagjainak sorából, felsőoktatási 

intézmények oktatói és közgyűjtemények munkatársai köréből, valamint az érdeklődök közül 

kerül ki. Tagjaink sorába kérheti felvételét minden természetes személy, aki nem áll gyámság 

alatt és nem büntetett előéletű. Akik elküldik a belépési nyilatkozat űrlapot értelemszerűen 

kitöltve Társaságunk címére, azok felvétele ügyében a ¼ évente ülésező elnökség dönt. A 

tagság tevékenysége Tudományos Társaságunkban teljes egészében önkéntes, csupán a tagdíj 

fizetése kötelező, amely 4000Ft/fő/év. Az új tagokat írásban értesítjük ki, tagkártyájukat és 

tagsági jelvényüket pedig minden év őszén – az éves konferenciánk rendezvényéhez 

kapcsolódóan – ünnepélyes keretek között kapják meg. Társaságunk kiadványokat is 

megjelentet.  

 

Egyesületi életünk és a rendvédelem története művelésének eseményeiről az 1995-től 

évente általában két alkalommal megjelenő Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones 

Historiea Preasidii Ordinis) HU ISSN 1785-3257 tudósít. 

 

A Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Histoirea Preasidii Ordinis) HU ISSN 1216-

6774 az egyetlen magyar nyelvű tudományos periodika, amely a rendvédelem-történet 

kutatóinak tudományos igényű feldolgozásait közli. A periodikában olyan lektorált 

tanulmányok jelennek meg, amelyek a tudományos közlés igényeinek megfelelnek. 2000-től a 

periodika elfogad idegen nyelvű tanulmányokat is. 2005-re elkészül a periodika repertóriuma. 

A periodika évente egy-két alkalommal jelent meg. Az 1990. évi alapítása óta nemzeti 

rendvédelem-történetünk körében 183 tanulmányt közölt.  

 

Tudományos társaságunk dolgozta fel első ízben és publikálta 1994-ben nemzeti 

rendvédelmünk 1100 éves történetét "A magyar rendvédelem története" című - azóta két 

kiadást megélt - könyv formájában, ezzel megszüntette a magyar rendvédelem e fehér foltját. 

E kiadvánnyal behoztuk a rendvédelem szakmatörténeti feldolgozása terén a II. világháború 

után keletkezett lemaradásunkat a nyugati országokhoz képest, ahol hasonló művek már az 

ötvenes, illetve a hatvanas években megjelentek. 

 

Létrehoztuk a magyar rendvédelem-történet nemzeti bibliográfiájának kéziratát 1867-

től 1950-ig.  

 

  A társasági publikációinkat a „Periodikáink és fontosabb monográfiáink ” című 

melléklet tartalmazza.  

 

Társaságunk tudományos fórumsorozatot is létrehozott: Évente egy-két alkalommal 

tartunk konferenciát, ahol kutatásaink eredményeit vitatjuk meg. Konferenciáink nemzeti 

rendvédelem-történetünk egy-egy kronológiai, illetve szakterületi témaköreit dolgozzák fel. A 

rendvédelem-történeti konferenciasorozat rendezvényei a szakterület magyar és külföldi 

művelői által látogatott események. A kutatók itt ismertetik kutatásaik eredményeit. 

  

A szakosztályok váltakozó sűrűséggel átlagosan kétévente tartanak tudományos  
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szimpóziumokat, kerekasztal beszélgetéseket. 

 

Egyesületünk tagjainak munkáit és a hozzánk fordulók alkotásait szakértői kollektíva 

körében műhelyvitákon véleményezzük. 

 

A Társaság elnöke: Dr. Parádi József 

 

Elérhetőségünk:  

 

Budapest,1037 Budapest, Haránt utca 12. 

℡ : (+36/06-1) 250-6199 

@ : SZBMRTT@gmail.com ; Web: http://www.szbmrtt.atw.hu 


